
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )نقاط5(:  التمرین الأول 

 :یتفاعل محلول حمض كلور الھیدروجین مع الزنك وفق المعادلة التالیة  
)(2

2

)(
)(2

gnsn HaqZHZ +=+ ++ 

  من محلول حمض كلور v = 40 ml  من الزنك في حوجلة و نضیف لھا حجما   m = 1g نضع كتلة t = 0في اللحضة  

  ( و لمتابعة تطور تحول كیمیائي الحادث نقیس حجم غاز الھیدروجینC = 0,5 mol/L   تركیزه المولي نالھیدروجي

V(H2المنطلق في الشروط التجریبیة حیث الحجم المولي  /mol    Vm = 25 L ثم نعین كمیة المادة كمیة المادة لـغاز  

:  فتحصلنا على النتائج التالیة  n(H2)ثنائي الھیدروجین  

750 500 400 300 250 200 150 100 50 0 t(s) 

8 6.8 6.16 5.28 4.8 4.16 3.44 2.56 1.44 0 nH2mmol 

 

.   ثم أكتب المعادلتین النصفیتین (ox/red)حدد الثنائتین  الداخلتین في التفاعل  - 1 

   .V(H2)  و  Vm بدلالة كل من n(H2)عبر  عن كمیة المادة لـغاز ثنائي الھیدروجین   - 2

 .أحسب كمیات المادة الإبتدائیة للمتفاعلات  - 3

    .n(H2) و xأنجز جدول التقدم التفاعل و أستننتج العلاقة بین التقدم  - 4

mmolcm:   و ذلك بإستعمال مقیاس الرسم التالي   x = f(t)أرسم المنحنى البیاني  - 5 11 scm و ® 501 ®.  

 .  ماذا  تلاحظ ؟ برر ذلك ؟ t = 400s  و t = 50sما ھي قیمة السرعة الحجمیة للتفاعل في اللحظات  - 6

.   المتفاعل المحد - ا :     إذا كان التفاعل تاما أوجد  - 7

 التقدم الأعظمي  –                                             ب 

. زمن نصف التفاعل -                                              جـ 

molgZM :          تعطــــى  n /4,65)( = 

 

 )نقاط5(: التمرین الثاني 

I(من أجل تحقیق دراسة حركیة تحول بطئ بین شوارد الیود 
 والماءالأكسجیني  )-

)H2O2( 0.1حیث لھما نفس التركیزmol /L C=  نحقق الخلیطین التالیین  

 نضیف لكل خلیط كمیة من الماء المقطر وقطرات من حمض الكبریت فیصبح 

نكتب معادلة التفاعل الحادث في كل  . V = 30mL )الكلي  (الحجم التفاعلي 

2I:  خلیط كمایلي 
-
 (aq) + 2H

+
 (aq) + H2O2 (aq) = I2 (aq) + 2H2O(L)           

. ثم إستنتج الثنائیتین الداخلتین في التفاعل. أكتب المعادلات النصفیة للتفاعل الحادث -1

H2O2 K
+
 + I

-
الخلیط  

2 mL 18 mL 1 
1 m L 10 mL 2 
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.  أحسب من أجل كل خلیط الكمیات الإبتدائیة - أ –2

.  أكتب جدول التقدم للتفاعل الحادث في الخلیط الأول -   ب     

 البیان المقابل یعطي تركیز ثنائي الیود المتشكل بدلالة  الزمن – 3

.  في كل خلیط 

.  أحسب تركیز الیود المتشكل في الحالة النھائیة في الخلیط  الأول  – أ     

 تركیز الیود المتشكل في اللحظة  )1(إستنتج من البیان  – ب    

 t =30min   . 

  إنتھى؟ علل t =30minعند  )1( ھل التفاعل في الخلیط -جـ      

] . I2[ عرف سرعة تشكل ثنائي الیود بدلالة / أ - 4

  . t = 5 minقارن وصفیا السرعتین في اللحظة /     ب 

. حدد العامل الحركي المسؤول عن تغیر السرعة  /    جـ 

 . ھل یمكن إعتبار حمض الكبریت وسیط ؟علل /    د 

 

 
  )نقاط5(: التمرین الثالث 

n x  Xe Sr   n     U :، یكون أحد التفاعلات ھو التالي" عمود نووي"في  1

0

14094

38

1

0

235

92 ++®+ Z 

 . x و Zعین مع التبریر قیمتي - 1

.  لھذا التفاعل النووي m∆ أحسب التغیر  في الكتلة - أ- 2

. 235 الطاقة المحررة بانشطار نواة الیورانیوم MeV، ثمّ بـ Jouleأحسب بـ -      ب

 . EL/A و طاقة الربط لكل نویة 235أحسب طاقة الربط  لنواة الیورانیوم -      جـ 

 .235 من الیورانیوم g 5أحسب رتبة مقدار الطاقة المحررة بانشطار - أ-  3

       .مثل الحصیلة الطاقویة لھذا التفاعل - ب      

 . من الطاقةMJ 42 من البترول ینتج   kg 1 علما أن. أحسب كتلة البترول التي تحرر نفس الطاقة-      ب

 

 

:      العطیات 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 t ( min) 5 

1 

)   mmol/L](I2 [

2 

1 

( ) ( )

( ) ( )

kg  .10 1,66054u  1  ;   m/s 2,9979.10 c

kg 1,66054.10 u  1 ; mol 10.022,6N

u 1,00866n   ;u   139,89194  Xe m

u   93,89446  Sr m  ;   99332,234 
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 )نقاط5(: لتمربن الرابع ا
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